
Bases pour les Khôlles

Khôlles 7 et 8 : NOMBRES COMPLEXES

1. Soit (z, z′) ∈ C2. On a :
• z + z′ = z + z′

• z · z′ = z · z′

• Si z′ 6= 0,
( z
z′

)
=
z

z′

• z · z = |z|2
• zn = zn, pour n ∈ N∗

2. Soit (z, z′) ∈ C2. On a :
• z · z = |z|2
• |z| = 0⇔ z = 0
• |z| = | − z| = |z|

• |zz′| = |z| |z′| et si z′ 6= 0,
∣∣∣ z
z′

∣∣∣ = |z||z′|
• ∀n ∈ N∗,∀z ∈ C |zn| = |z|n

3. Soit (z, z′) ∈ (C∗)2. On a :
• arg (z) ≡ −arg(z) [2π]
• arg(−z) ≡ arg(z) + π [2π]

• arg(z · z′) ≡ arg(z) + arg(z′) [2π] et arg
( z
z′

)
≡ arg(z)− arg(z′) [2π]

4. Pour tout (θ, θ′) ∈ R2, on a :

• ei(θ+θ
′) = eiθ eiθ

′
et ei(θ−θ

′) =
eiθ

eiθ′

• (eiθ) = e−iθ

• −eiθ = ei(θ+π)

5. Pour tout (θ, θ′) ∈ R2 :

1 + eiθ = 2 cos

(
θ

2

)
ei

θ
2 , 1− eiθ = −2i sin

(
θ

2

)
ei

θ
2

eiθ + eiθ
′
= 2 cos

(
θ − θ′

2

)
ei

θ+θ′
2 eiθ − eiθ

′
= 2i sin

(
θ − θ′

2

)
ei

θ+θ′
2

6. Soient A,B,C et D des points distincts d’affixes respectives a, b, c et d.

(AB)//(CD)⇔ arg
(
d− c
b− a

)
≡ 0 [π]

(AB) ⊥ (CD)⇔ arg
(
d− c
b− a

)
≡ π

2
[π]
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